

菏泽信息工程学校入选省公共基础课程教科研基地

本报讯(记者 时苏建)近日,山东省教育科学研究院发布山东省教科研基地(中等职业教育)名单,菏泽信息工程学校成功入选。

据了解,自该项工作开始申报以来,菏泽信息工程学校高度重视,积极认真组织研读文件,扎实开展申报工作。在充分调研和论证前期研究成果的基础上,结合中华优秀传统文化进校园的现状和实施策略,确立了“中华优秀传统文化融入教学改革与创新教科研基地”的教育教学研究目标。此次入选山东省公共基础课程教科研基地,也拉开了该校深度开展中华优秀传

单 县
龙王庙镇

阅读经典文化 传承优良家风

本报讯(通讯员 刘厚珉 刘璐 记者 王富刚)近日,单县龙王庙镇刘土城村新时代文明实践礼堂,文化志愿者组织开展了“阅读经典文化 传承优良家风”主题活动,引导全村群众“爱读书、读好书、善读书”,打通全民阅读的“最后一米”。

文化志愿者们首先在农家书屋共同阅读了《父母规》,深入思考这本书中关于父母重、父母责、父母戒、父母道、教子观等内容的阐述,深刻体会到“仁”“礼”“孝”等精神内涵。在读书交流环节,志愿者分享平时在家庭教育中遇到的困惑和问题,以及一

些巧妙且有效的解决方式、经验做法。

为充分调动全镇农民群众的阅读积极性,更好地满足农民群众精神文化新期待,龙王庙镇将阅读活动与推进乡村基层文化阵地建设相结合,组织开展“书香新农村,农家有书屋”“美丽乡村,文明家园”文化志愿帮扶活动,向农家书屋捐赠图书2万余册;举办“影响我的书籍”主题演讲活动,用先进典型教育、影响更多群众参与和关注全民阅读;组织开展“阅读榜样”征集活动,评选模范家庭、典型人物,示范带动越来越多的农民群众爱上阅读、受益阅读。

“光伏发电”助力村集体经济增收

本报讯(记者 周天宇 通讯员 马莉)“从9月到12月,咱们的光伏发电项目已为村集体贡献1.5万余元收入。”12月20日,当记者连线曹县常乐集镇耿集行政村党委书记姚明华时,他掩饰不住内心的喜悦。“因为光伏发电很稳定,年实现发电收入6万多元没有问题,这主要归功于市民政局派驻基层党建工作组的大力帮助。”

“我们的光伏发电项目所在地是村头荒,加上内有坑塘,周边村民每年都在蚕食,但无人管理,夏日蚊虫遍地不说,污水流进来,还散发出难闻的气味。去年年底,市民政局派驻工作组进驻耿集村后,工作组组长、市民政事业发展中心主任赵建优和村委会多次调研,既要解决集体收入问题,也要解决人居环境难题。”姚明华

说,村里利用帮扶资金,争取新上光伏发电项目,在村里发动村民积极提供义务工整理坑塘的间隙,赵建优多次到市县农业农村、发改、自规、供电等部门对接,寻求光

伏发电立项。

废旧坑塘经过改造,为光伏发电项目提供了必备土地,一个近10亩的光伏“园区”基本成型。在克服新冠肺炎疫情的重重压力下,今年9月,光伏发电一期工程的4组太阳能板相关设备很快到位并顺利安装调试,实现并网发电,每年可实现发电收入6多万元。

赵建优表示,光伏发电项目二期工程方面已与相关方面对接,正组织项目招标和设备安装调试前的准备工作,确保早日并网发电,届时村集体一年将有12万元进账。

菏泽家政职业学院

在省职业院校技能大赛中获殊荣



本报讯(记者 王富刚 通讯员 张莹)12月16日-19日,2022年山东省职业院校技能大赛(高职组)“护理技能”赛项在聊城职业技术学院举行,菏泽家政职业学院的高萌萌、商灿两名同学沉着冷静,操作技能规范娴熟,护患沟通和谐融洽,团队配合默契,应激反应能力较强,荣获大赛一等奖。

山东省职业院校护理技能大赛由省教育厅联合多部门举办,共有来自全省的16支代表队、32名选手参加了比赛。本届护理技能赛项通过理论考试与技能考试相结合的方式进行比赛,选手需参加理论考试和技能考试,技能考试分呼吸心跳骤停患者的救护和脑卒中气管切开患者气道护理两个赛道。比赛重点考察参赛选手知识应用能力、临床思维能力、技能操作执行能力、沟通交流能

力、分析问题和解决问题能力以及人文素养。

近年来,该院高度重视技能大赛工作,始终秉承以赛促教、以赛促学的理念,将国赛、省赛标准融入实践教学,定期举办各类技能大赛,在全院形成了学技能、练技能、比技能,积极备战、踊跃参赛的浓厚氛围。

启动省赛选拔后,学院党委高度重视,给予了很大的支持。备赛期间,白厚军、刘卿、赵丽丽等老师通过晚自习、周末、节假日时间对选拔学生进行指导,为每个学生制定出详细的训练计划,及时掌握她们的训练进度,随时调整训练内容和重点。此次佳绩充分体现了学院多年来重视实践教学改革,形成的良好实践教育氛围,进一步彰显了学院实力,提升了学院影响力。

推动依法统计依法治统再上新台阶

郜效永

党的二十大报告专章论述坚持全面依法治国,推进法治中国建设,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对全面依法治国的高度重视。统计调查工作在国民经济运行中发挥着重要作用,统计法治建设是促进统计调查事业发展前进的重要保障。统计部门要深入贯彻落实党的二十大精神,以习近平法治思想为指引,深入推进依法统计依法治统,促进新时代统计调查工作再上新台阶。

认真学习贯彻习近平法治思想,深入推进统计法治建设。党的二十大报告对坚持以习近平法治思想为指引,深入推进法治中国建设作出重大决策部署,为新时代推进全面依法治国、建设社会主义法治国家指明了前进方向。作为反映社会民生发展的“晴雨表”,统计调查工作更要以习近平法治思想为指导,深入推进依法统计依法治统,以统计法治化推动统计现代化。要结合统计法治工作大局,准确理解把握习近平法治思想的时代要义,努力将习近平

法治思想转化为依法统计依法治统的创新举措,为不断提高统计数据质量、服务国计民生献策献力。

全面学习统计法律法规,进一步提升依法统计意识。《统计法》《统计法实施条例》等统计法律法规,在维护统计工作行稳致远、保障统计调查有效运行中发挥着“定海神针”的作用,各级党员干部、统计调查工作人员、社会公众要深刻认识学习统计法律法规的重要意义,通过各种渠道加强学习,深入推进依法统计依法治统。通过集中学习、“三会一课”,统计法治进党校等方式,着重提高党员领导干部的统计法治意识,牢固树立法治观念,带头遵纪守法、维护统计法治。强化业务培训,按照制度要求开展统计法治宣讲,促进统计法律法规牢牢扎根在统计调查人员心中,将提升统计数据质量作为长期工作一抓到底。利用统计调查实践、集中宣传活动、新媒体技术等,面向社会公众开展多种形式的统计法治宣传,让各界群众深刻认识到统计调

查工作与工作生活息息相关,自觉提高依法统计意识。

依法依规提供统计调查资料,不断提升统计数据质量。严格按照《统计法》等有关规定,切实履行法定义务,各参与主体切实履行法定职责,积极参与统计、配合统计,提供真实统计资料,确保统计调查数据质量。统计部门严格执行统计调查制度,坚持数据质量全流程管控,健全统计调查任务布置、采集上报、评估审核、管理使用等统计调查数据生产流程风险防控体系;国家机关、企业事业单位和其他组织以及个体工商户和个人等统计调查对象依照《统计法》和国家有关规定,真实、准确、完整、及时地提供统计调查所需的资料,不得提供不真实或者不完整的统计资料,不得迟报、拒报统计资料,拒绝、抵制弄虚作假等违法行为。

持续加大统计执法力度,注重发挥统计监督职能作用。持续保持对统计违纪违法行为的高压态势,坚决防范化解影响

统计数据真实性的风险,切实把防假打假工作抓到底、抓到位。持续加大统计执法力度,建立统计执法监督常态化机制,加强住户、劳动力、价格等重点领域的监督检查,拓展执法检查专业指标,推动统计执法监督融入日常统计调查工作。始终把统计监督作为全面保障统计调查数据质量的重要手段抓紧抓实,坚持防范、惩治、治理一体推进,以更高的标准、更严的姿态,坚决落实防范和惩治统计造假、弄虚作假责任,严厉打击各类统计违纪违法行为。依法严肃查处统计违纪违法行为,深化统计机构与纪检监察机关等部门的合作配合,积极推动统计违纪违法责任追究和处分处理到位。

(作者单位:国家统计局菏泽调查队)

工作研究



花冠鲁雅香

储出真年份
点滴尽老酒

花冠集团酿酒股份有限公司

花冠集团热烈祝贺“两会”胜利召开